
Děti z petroupimské školy Archa se mohou učit v přírodní zahradě
Podzimní čas se letos ve škole Archa v Petroupimi nese v duchu uzavírání projektu „Učíme se v zahradě“. Téměř dva

roky práce na proměnách školní zahrady, kterou sdílíme s obecní MŠ Petroupim, nám přinesly mnoho krásného,

krásných věcí i zážitků. Ve čtvrtek 24.10.2024 jsme společně na proměněné školní zahradě oslavili Slavnost

díkůvzdání, kde jsme měli možnost s vděčností poděkovat všem těm mnohým, kteří se na projektu podíleli. A že jich

bylo!

První poděkování patří vedení školy za motivaci celého týmu k tomuto úžasnému počinu a také za téměř roční

neviditelnou práci na žádosti o dotaci, kterou jsme získali v rámci výzvy Přírodní zahrady Národního programu Životní

prostředí vyhlášeného Státním fondem životního prostředí ČR. Projekt Učíme se v zahradě podporuje námi

oblíbenou badatelskou a polytechnickou výuku. Ze získaných peněz jsme mohli nakoupit pomůcky přímo pro

výuku (badatelské batohy a jejich vybavení, měřicí přístroje apod), kádě na dešťovou vodu, lis na ovocné šťávy,

drtičku ovoce, zahradní nářadí již využité při podzimních pracích na zahradě. Hlavním garantem tohoto projektu je

naše „dobrá duše zahrady“ Iva Sadílková.

Druhé velké poděkování patří obci Petroupim, která nám poskytla možnost pokácet náletové akáty v katastru obce a

vytvořit tak konstrukci pro zastínění herního prostoru s houpačkou z místních materiálů. Pan starosta Jiří Černý nám

pomohl zprostředkovat i získání materiálu na suchou kamennou zídku. Nádherné kameny z místních polí a luk nám

darovalo petroupimské družstvo zemědělské výroby Nova a.s. Hodnota těchto darů je pro nás větší, než by se mohlo

na první pohled zdát. Dostali jsme s nimi neocenitelnou možnost učit děti úctě k místním zdrojům, k prostředí, ve

kterém žijeme a nazýváme je domovem.

Návrhu a vedení realizace akátové konstrukce zastínění herního prostoru s houpačkou se ujal opět výtvarník Lukáš
Gavlovský, který je autorem i několika dalších výrazných dominant naší školní zahrady zhotovených v rámci projektu

Nadace Proměny, jako je jeskyně, skluzavka, kutiště, vodní prvek u pumpy a hnízda na lezení. Spolupráce s Lukášem

Gavlovským je pro nás vždy krásným dobrodružstvím. Pro děti i dospělé je inspirující sledovat, jak nechává přírodní



materiály, aby našly své místo v celku uměleckého díla. Řemeslo a krása, duše kamene, dřeva a duše lidská. To vše

se tak nějak najednou propojí. Další radost nám udělaly dubové stolky a lavičky z Lukášovy dílny. Původní plán na

koupi zahradního nábytku byl mnohem skromnější. Až, jak to tak kolem Lukáše bývá, se stala pohádka: „Mám doma

takovou starou dubovou fošnu, která tam už dlouho čeká na svojí příležitost…“ A máme stolky a lavice s příběhem.

Děkujeme moc, Lukáši!

Ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody Vlašim se podařilo zrekultivovat skalku, kde už roky bojuje o svůj

život malá nenápadná kytička, které děti s láskou říkají „kukuřička“. Jedná se ale o kriticky ohroženou kuřičku

hadcovou. Obnova skalky byla potřebná pro zlepšení prostředí pro její růst.

Poslední a největší poděkování patří jedné velké kompaktní partě, a to jsou pedagogové, děti a jejich rodiče. Tolik

poctivě odvedené práce! Chtělo by se děkovat jmenovitě, ale tento článek by byl pro čtenáře nekonečný.

Rodiče si i o víkendu našli čas a sešli se při stavbě suché zídky. Zpevňuje nám dětmi oblíbenou příkrou stráňku, která

díky jejich neutuchající aktivitě rychle eroduje. Svah děti osely květnatou loukou, přinesly z domova skalničky na

ozelenění zídky. A příroda s nimi spolupracuje a už se to zelená. V budoucnu bude k zídce přistavěna kamenná pec,

na kterou je ještě potřeba sehnat finanční prostředky. Ale nevadí, alespoň se máme na co těšit! Držte nám palce, ať
to společně dokážeme!




